

体育总局将高球正式列入全运会项目 12届全运会,江苏高尔夫目标进前十

因为高尔夫比赛被列为了2016和2022年奥运会的正式比赛项目,上个月,国家体育总局将高尔夫正式列入了全运会项目。目前虽然离2013年的第十二届全运会还有两年多,但全运会高尔夫球运动员的注册早已在紧锣密鼓地进行中。近日,记者从江苏省高尔夫协会获悉,江苏队已有6名选手完成了注册,明年年初,队员们将赴海南进行一个半月的冬训。“对我们来说,一注册就意味着备战全运会的工作正式拉开了。”省高协的一位负责人告诉记者。

选手 已注册6人打全运

“十二运设男团和女团两枚金牌,通过预赛产生男女各8支队伍进入决赛,每队4人共计64名选手。”省高协秘书长严成根告诉记者,尽管离全运会还有两年多的时间,但是运动员注册早在10月就启动了,按照规定,每队可注册男女各8名选手,“注册第二阶段月底截止,目前我们有6名选手注册了”。被问到如何选出这6名选手,严成根说,“我们已经连续三年组织了省巡回赛,名列前茅的选手是重点考察的对象,同时队

中有吴豪川这样取得过全国冠军的选手。”今年8月,省高尔夫球队在盐城成立后,10多名队员进行了一段系统的集训,结合队员训练情况,高协暂时挑选了6名选手进行注册,“剩下的人选还要好好研究,毕竟只要在2012年1月31日前完成注册就可以了”。

训练 有比赛就短期集训

与大部分长期集训的省队不同,高尔夫球队有些“非主流”。平时,队员们会分散在各地参赛或者在球场做教练,每逢重要的全国比赛,队伍就会到盐城的基地进行集

训,以后队伍将逐渐保证每年在基地训练100天。

高尔夫球队怎么训练?相信很多人对此都很感兴趣。“和很多项目一样,高尔夫也需要练体能、技术动作,包括提高运动员的心理素质。”严成根表示,在盐城集训期间,队员们每天都要跑步练体能,完成上千次的挥杆、推杆,一天训练下来队员们常常练得精疲力尽。

实力 基本在10名左右

在全运会这根指挥棒的影响下,各地相继成立了高尔夫队伍。

在严成根看来,广东、辽宁、北京这些队伍的实力都很强大,江苏队目前大概在10名左右。

据了解,广东队中有多名国家队队员,而辽宁队为了冲击全运奖牌,重金请来国外教练。当然,为增强队伍的实力,省高协也做了诸多努力,比如在全国范围内物色队员,力邀国家队教练加盟。明年,队伍集中的时间将更长,参加的高级别比赛也将增多。显然,对于2013年的十二运,江苏队的目标绝不会仅仅停留在第10名。

本版撰文 见习记者 韩飞周游

在江苏培养一个顶级高尔夫选手需要多少钱? 南京生产“伍兹” 至少需要500万

在南京培养一个像老虎伍兹这样的顶级高手要多少钱?当记者将这个问题抛向一位资深高尔夫教练,他的第一反应是“中国很难培养出伍兹”。因为机遇、高尔夫环境等多方面的原因,在南京光从经济的角度培养一个世界顶尖选手,“除了天赋不谈,至少需要500万元!”



装备费 至少花10万

高尔夫球装备是出了名的贵,配齐一套球杆最低也要几千元,贵的甚至达到十几万。“一般来说,很多人用的都是两三万的杆子,而且每调试一次杆子就要1500元,一年6次就要9000元。”这位不愿透露姓名的教练称。

其实,就连球也价格不菲,一盒球要600元左右,以一个月4盒球来算,一年在球上就要花上几万元。再加上鞋子、衣服、手套等花费,“至少要花10万元”。

教练费 每年不低于30万

高尔夫这项运动十分烧钱,对于职业球员来说,请教练的费用更是高得惊人。

为了提高水平以取得好成绩,职业球手常常会重金聘请高水平的教练。

“伍兹的教练一般会分到伍兹奖金的5%,伍兹一年奖金在1500万美元左右,他至少能拿30万美元。”该圈内人士说,“在国内请教练,稍微好一点的一年也不会低于30万元人民币。”

参赛费 打一场最少6000元

“打一场比赛至少6000元,很多人都是用在球场工作的薪水来打比赛。”一位不愿透露姓名的高尔夫教练透露。

这位教练给记者算了一笔详细的账,“比如打业余巡赛,报名费500元,每天下场的费用要300元,7天就要2100元。住宿和吃饭最低各100元,7天就是1400元。再加上飞机票以及地面交通费,一场比赛最低要花6000元。如果你一定要我说培养伍兹要多少钱,至少500万!”

资料图片

»典型人物 18岁金陵“老虎”梦想十二运夺冠

2008年就被选入国青队,获得全国青少年比赛的冠军,18岁的南京二十九中学生吴豪川在高尔夫球圈内名气不小,3年后的十二运他已经确定将代表江苏出战。昨天,记者专访了吴豪川的父亲吴文斌。采访中,吴爸爸向记者披露了吴豪川不少鲜为人知的故事。

练高尔夫砸进200多万

吴豪川的爸爸是大学老师,妈妈是医生,从小他们就非常注重对孩子的培养。吴爸爸一开始让儿子练习打台球,然而因为吴豪川10岁时在一次业余高尔夫比赛中拿到亚军,吴爸爸改变了主意。

“一次场地训练都要1000多元,比赛至少8000多元。但是孩子的确有天赋,我们决定全力支持他。”吴爸爸算了一笔账,从10岁开始接触高尔夫,吴豪川的父母已

经在孩子身上投入了200多万元。当然,吴豪川也很争气,拿到全国青少年比赛冠军后被选进了国青队,如今不少赞助商找到了吴爸爸,他们每年的花费也降低了不少,“现在他的球具是有赞助的,过去一年就花了20万。”吴爸爸说。

下一站全运会夺冠

因为打高尔夫,吴豪川认识了世界各地的朋友,不仅英语流利,还会日语、韩语的简单对话,广东话也说得不错,美国加州大学伯克利分校也向他伸出了橄榄枝。不过,吴豪川目前最希望的还是能在高尔夫上有所

建树。

“高球入奥、入全运会了,我儿子希望能代表江苏取得好成绩。”吴豪川已经完成了全运会的注册,这也意味着他将代表江苏出战2013年的十二运。吴爸爸坦言,江苏省高球队成立后,队伍承担了吴豪川训练和打比赛的不少费用,他很是感激,为了队伍和儿子的发展,吴爸爸也决定让儿子多参加一些比赛,“明年开始每个月要参加两场比赛,一年不少于15场,这样能起到以赛代练”。“吴豪川的下一个目标是什么?”记者问吴爸爸。他斩钉截铁地回答道,“当然是代表江苏拿到全运会金牌。”

»延伸阅读

高尔夫到底 离南京家庭有多远?

在进入中国的20多年时间里,高尔夫迅速发展,国内已有500多个高尔夫球场,高尔夫人口达到了300多万。高球入奥后,高尔夫平民化的话题更是不断被提及,但这项运动离普通人到底有多远?在圈内仍有不同的声音。

普及程度

球场:高球人口增加迅速
圈内人士:增长比较缓慢

近年来,江苏高尔夫迅速发展,目前全省有30多个球场,光是南京就有6个球场。硬件上去了,那真正有多少人走进球场呢?

省高协的工作人员表示,要确切地统计出南京的高球人口还比较困难,“比如说,有的人可能在不同的球场打球,而且打球的频次也不稳定,很难统计,我们大概估计在4000人左右,而且有不断上升的趋势。”而南京某知名高尔夫球俱乐部的一位经理也告诉记者,有了高尔夫球入奥这个契机,越来越多的人改变了观念开始走进高尔夫球场,“每周大概近千人次在我们的练习场打球,每年新接触高尔夫的人数递增20%以上。”然而与记者相熟的一位资深圈内人士却表示,高尔夫球人口的增长并不明显,“只是周末、假期球场会搞一些活动,看上去很美,但坚持长期打高尔夫的人增加有限!”

打球价格

练习场:300元可以打场球
圈内人士:一年下来至少两万

一直以来,横亘在普通人和高尔夫之间有个重要的门槛:价格。动辄几十万、上百万的会员卡将不少人挡在了高尔夫球场外,但练习场的兴起却圆了不少人的高尔夫球梦,“有教练培训,初学者打球只要300元左右”。

据介绍,在这家高尔夫球俱乐部的练习场,球场会提供普通练习杆,顾客只需购买筐卡,一筐50粒球划下来也就16元,如果一次练球比较多,也可以购买练习场次卡,不限数量打一次只要80元。而请教练培训的费用,一次在200元左右,加上打球的钱不到300元。当然,这300元并不包括来回的交通费和餐饮费。

在一位从业十几年的圈内人士看来,目前的高尔夫在国内还谈不上平民化,“就算在练习场打球的,一年的费用至少要1万元,然后装备一年花6000元很正常,再加上来回的交通费和餐饮费,加在一起至少两万元。每年花两万打高尔夫,有多少这样的平民呢?”该圈内人士表示,“在美国的公共球场,人们只需要花十几美元的果岭费,根本没有球童,全是靠自己。我们的公共球场根本做不到这一点。要想做到平民化,建立真正的公共球场是必由之路。”

